Dayse Batista, tradutora inglês-português.
Data de Nascimento: 15/3/1959
Naturalidade: Novo Hamburgo, RS, Brasil
Residência: Porto Alegre – RS - Brasil
 
 Breve Currículo Específico para Traduções:
Formação em inglês -    Letras (tradutor e intérprete), PUC,   Inglês, no Instituto Cultural Brasileiro Norte-Americano (ICBNA – Porto Alegre), cursos regulares (até nível avançado) e outros, com ênfase em Cultura Americana, "Current Events" e tradução.
Certificados - Michigan Certificate of Proficiency, Oficinas (duas) para Professores de Inglês, Certificado de Conclusão do Curso de Wordfast.
Memória de Tradução -- Wordfast (compatível com Trados), software específico para padronização e consistência de termos em traduções técnicas.
Tempo de Experiência como Tradutora: Desde 1986.
Experiência: 

Traduções para editoras (ver Relação de Títulos Traduzidos, abaixo); versões de contratos e Treinamento em Segurança de Trabalho; tradução de notícias para sites, traduções de matérias de jornal, traduções de contratos para Fundação Médica do RS, localização (tradução de aplicativos de informática); manuais de equipamentos eletrônicos e máquinas rotativas; tradução de software de impressoras para Casa da Moeda; textos religiosos (Igreja Batista e Evangélica); traduções parciais de livros (em parceria com colegas), com ênfase na metodologia de produção da Toyota; Métodos de Produção; "Abstracts" (português-inglês); traduções extensas de materiais de nefrologia (estudos clínicos), mecânica (empilhadeiras e ônibus), tecnologia em geral
Legendagem: Seriados de TV, documentários e palestras

Áreas de Tradução: Localização, Informática em geral, Atualidades (notícias), Biomédica, Psiquiatria, Psicologia, Educação, Medicina Esportiva, Esportes, Negócios, Marketing, Financeira, Produção Industrial, Turismo, Antropologia, Medicina Alternativa (Do-In, Cura pela Alimentação para Câncer, etc), Nutrição, Feng-Shui, Mecânica
Outras Áreas de Interesse e Competência: Entretenimento, Artes em geral, Religião (todas), Jardinagem (Compostagem, em especial), Alimentação Natural, Ecologia, Preservação do Meio-Ambiente, Pediatria e Textos sobre Crianças com Habilidades Especiais ("superdotados") e com Deficiências de Aprendizagem.
Produção Média (sem uso de memória de tradução): 2.000 palavras por dia.
Equipamento: PC com Intel Pentium IV duo core, placa-mãe Asus, 2GB RAM, Windows XP (desktop) e Vista (notebook), Office Suite, e mais. . 
Acesso à internet: Banda larga 2 MB
Estou à disposição para quaisquer informações pelos endereços e telefones na assinatura.
 Obrigada, e um grande abraço,
 Dayse Batista
fones: (51) 3013.5419 e (51) 9869.6393
Messenger: daysebat@hotmail.com
daybat@gmail.com 
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