Личные данные

Коржакова Виктория Владимировна

Дата рождения: 25/11/1992                        

Гражданство: Россия

Место проживания: Москва

Место временного проживания: Женева, Швейцария

Контактная информация: тел.: +7 (905) 755 45 48;

e-mail: korzhikiv25@rambler.ru
Опыт работы

ОАО «Дугалак Сервис». 2010-2011 ггю Переводчик-референт.

Письменный перевод документов технической направленности.

ООО «Царь вуаяж» (Tsar voyage). 2011-2014 гг. Устный перевод на выставках, переговорах, сопровождение иностранных клиентов.

«Русская Переводческая Компания». 2014 — по настоящее время. Вычитки, корректура, редактура, перевод текстов различной направленности.

Профессиональные навыки

Работа в сети Internet; работа на ПК — уверенный пользователь; работа с программами MS Office включая Word, Excel, ABBYY Fine Reader, PowerPoint.

Образование

2009-2014 Московский Государственный Лингвистический Университет (МГЛУ), факультет перевода и переводоведение, специальность «Лингвист-переводчик», специалист.

2014-2016 Университет Женевы, факультет перевода, специальность «Перевод конференций», магистратура, второй год обучения.

Иностранные языки

Французский: высокий уровень владения языком (устный последовательный перевод, синхронный перевод, письменный перевод текстов, реферирование документов, корректура, вычитка, редактура).

Английский: высокий уровень владения языком (письменный перевод текстов, устный последовательный перевод, синхронный перевод с английского на русский, реферирование документов, вычитка, корректура).

Испанский: средний уровень владения языком (письменный перевод текстов средней сложности, сопровождение, вычитка, корректура).

Дополнительные сведения

Семейное положение: не замужем.

Дети: нет.

О себе: исполнительная, ответственная, коммуникабельная, инициативная, пунктуальная.

В прошлом профессиональная спортсменка (1 взрослый разряд по спортивным бальным танцам).

