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Curriculum Vitae
  EXPERIENCES PROFESSIONNELLES  &  ASSOCIATIVES
Février 2008-  Experte au sein du Ministère des Petites et Moyens Entreprises, du Commerce, du Tourisme et des Professions Libérales (Bucarest, Roumanie). La mission est de fournir l’assistance technique pour les bénéficiaires des projets finances par les fonds structurelles, d’informer et d’assurer la liaison avec le Ministère du Développement, des Travaux Publics et des Logements.
Mars-Juin 2007 Stage au sein du Ministère du Développement, des Travaux Publics et des Logements (Bucarest, Roumanie). Participation à la modification finale  du Programme Opérationnel Régional en vue de sa validation par la Commission Européenne. Mémoire de Master II « La mise en place de la politique régionale en Roumanie ».
Mai-Nov. 2005 Stage au sein du Cabinet Juridique pour Protection des Mineurs à la Faculté de Droit  (Timişoara, Roumanie). Assistance juridique accordée aux mineurs  provenant de familles défavorisées.
Fév-Oct 2003
Observateur mandaté par l’association pour la démocratie à l’occasion du référendum de changement de la constitution Roumaine (Timişoara, Roumanie).


Stage d’analyse politique relevant les différences entre l’ancienne constitution et la nouvelle constitution au cours du procès de changement de la constitution roumaine. Chambre des députés au parlement roumain (Bucarest).



  FORMATION   &  DIPLOMES
2006-2007 Master professionnel Ingénierie des politiques européennes Université Montesquieu Bordeaux IV,
                       Faculté du Droit, Economie et Gestion

     Juillet 2006      Licence en Droit à l’Université de l’Ouest de Timişoara (Roumanie). Mémoire de maîtrise « La responsabilité civile dans l’ancien droit français »
Juin 2004
Licence de sciences politiques à l’Université de l’Ouest de Timişoara  (Roumanie). Mémoire de maîtrise « Le rôle des femmes dans la décision politique a partir de XVIII eme siècle »
Juin 2000
Baccalauréat littéraire Lycée Mihail Kogǎlniceanu, Vaslui (Roumanie)

  LANGUES  &  INFORMATIQUE
Roumain : langue maternelle

Français : courant

Anglais :   courant (TOEIC : score report = 825)

Italien :     moyen
INFORMATIQUE : Utilisation de Word, Excel, PowerPoint, Windows XP
