РЕЗЮМЕ

Демидова Анастасия Владимировна
Телефон: сот. 8 908 398 98 18, 8 917 110 9230
Email: 0808win@mail.ru
Дата рождения: 08.08.1984 

Образование: 2001 - 2006 гг. - Санкт-Петербургский институт внешнеэкономических связей, экономики и права, специальность "Перевод и переводоведение". Красный диплом.
1991 - 2001 гг. - экономический лицей   37. Серебряная медаль. 
 
Опыт работы: 
ОАО «Самарский Металлургический Завод»/Алкоа Россия (металлургия), г.Самара
Июнь 2008 – Н.вр.
ведущий специалист по финансовому анализу и планированию группы по учету расчетов между компаниями группы Алкоа

Январь – май 2008 гг. 

Ноябрь 2006 г. – январь 2008 г.  
Август 2006 – ноябрь 2006 гг. 
менеджер по услугам для завода (заключение договоров на услуги сторонних организаций, проведение тендеров, анализ и планирование закупок)
помощник директора по снабжению (перевод устной и письменной коммуникации, перевод презентаций, писем, договоров, перевод и участие в совещаниях, обработка входящей/исходящей корреспонденции).  

переводчик отдела внутреннего аудита (перевод текстов экономической, аудиторской тематики, устный перевод совещаний).

Российско-французское предприятие ООО "Реакционные трубы" (металлургия), г.Тольятти 
июнь 2006 г. 

переводчик французского языка (перевод всей внутренней документации, перевод контрактов, входящей и исходящей корреспонденции, технический перевод, устный перевод переговоров и встреч; направление перевода: рус-фр, фр-рус, англ-фр, фр-англ).
ООО НПФ "Ладахим" (Вентиляция. Кондиционирование. Холодоснабжение.), г.Тольятти
декабрь 2005 - май 2006 гг. 
март 2005 - ноябрь 2005гг. 
внештатный переводчик (перевод корреспонденции, контрактов, счетов, ведение телефонных переговоров, перевод инструкций, перевод деловых встреч, участие в пуско-наладочных работах)
офис-менеджер (телефон, делопроизводство, перевод корреспонденции, перевод телефонных переговоров, перевод инструкций; направление перевода: англ-рус, рус-англ).
 Дополнительные сведения: июнь-сентябрь 2003г. - стажировка в США, штат Нью-Йорк; июнь-сентябрь 2005г. - стажировка в США, штат Пенсильвания, июль 2006г. – стажировка во Франции. Знание английского и французского языков, начальный уровень испанского. Победитель лингвистического конкурса l'Aliance Francaise по французскому языку. Уверенный пользователь ПК (Word, Excel, Power Point, Fine Reader, Corel Draw, Internet) и офисной техники. Пунктуальный, ответственный и исполнительный человек. Легко обучаема. 
Семейное положение: замужем, детей нет. 


