CURRICULUM VITÆ PROFESSIONNEL

Roland BASSÉRAS, né à AIRE/SUR/ADOUR (FRANCE), le 3 octobre 1944, résidant à ROME - 00167, Via Paolo V, 16; domicilié à TOKYO 108-0073, 2-5-39 C102 Mita, Minato-Ku; Tél./Fax: 0081 (0)3 3798-8580.

DIPLÔMES
Études Secondaires: B.E.P.C. -1959 Montauban; BACCALAURÉAT, Série A (Philosophie) -1962 Montauban.

Études Universitaires et Grades Administratifs: C.E.L.G. Classiques -1963 Toulouse; MAÎTRE AUXILIAIRE -1964 Casseneuil; D.U.E.L. Italien -1969 Saint-Étienne; LICENCE D’ENSEIGNEMENT D’ITALIEN -1971 Lyon; BOURSE DE RECHERCHE DU GOUVERNEMENT ITALIEN (renouvelée 2 fois) -1973-1976 Rome; MAÎTRISE ÈS-LETTRES D’ITALIEN, Mention T.B. -1976 Lyon; ADJOINT D’ENSEIGNEMENT -1981 Rome; CERTIFIÉ D’ITALIEN -1990 Rome; inscrit en DOCTORAT D’ÉTAT Lettres Italiennes à la Faculté des Langues de l’Université de Lyon -1985-1990-1994, puis en DOCTORAT D’ÉTAT Lettres Modernes à l’Université Stendhal de Grenoble III –1994-200...

ACTIVITÉS PERSONNELLES
       - Recherches pour un mémoire de Maîtrise sur “Les villes dans la Divine Comédie” -1971-1973.


- Recherches de “xxxxxxxxxx”, notamment auprès de l’Istituto di Stato per la Cinematografia e la Televisione, avec le concours du Centro Sperimentale di Cinematografia, pour l’ébauche d’une méthode d’Enseignement des Langues à partir d’œuvres cinématographiques et télévisées.(1973-1976).

 
- Présentations, devant des membres de l’“Éducation” à l’U.N.E.S.C.O. et devant une Commission Ministérielle réunie à l’O.F.R.A.T.E.M.E. (Office Français des Techniques Modernes d’Éducation) pour établir un rapport, de la 1re leçon vidéo de «xxxxxxxxxx » faite à partir de “Le Avventure di Pinocchio” de Luigi Comencini, pour l’enseignement de l’Italien. (1974-1975).


- Présentation à l’Université de Feltre, durant un Séminaire de professeurs de Français italiens, d’une ébauche de leçon de xxxxxxxxxx faite à partir de “Le Joueur” de Claude Autant-Lara, pour l’enseignement du Français.(1974) 

        - Recherches et enquête pour l’I.N.R.P. (Institut National de la Recherche Pédagogique) sur “l’Enseignement de la Sémiologie de l’Image en Italie”, notamment auprès du D.A.M.S. de Bologne, avec interview du professeur Umberto Eco et de son équipe d’universitaires. (1978-1980) 


- Présentations de la leçon introductive de la “Grammaire du Cinéma” faite à partir de “Le Rouge et le Noir” de Claude Autant-Lara. (1985 - 1re inscription en Doctorat d’État)

- Recherches pour la réalisation d’une “Grammaire du Cinéma” (1975-1994), puis d’une “ xxxxxxxxxx française”. (1994-200.…)

· STAGES DE FORMATION
 
- Séminaires Pédagogiques Franco-Italiens: SIENNE (1972), TOULOUSE (1973) pour professeurs de Français italiens et professeurs d’Italien français.


- Stages de Formation Pédagogique: ROME (1973-1994), pour les professeurs du Centre Culturel Français.

 
- Séminaire Pédagogique de Feltre (1974): “Corso di Perfezionamento” pour enseignants de Français italiens; participation comme conférencier pour présenter une leçon de “ xxxxxxxxxx ”.   
       - Participation au Congrès de Brescia (1978) invité comme expert par l’Institut “Agostino Gemelli” pour la table ronde organisée par la RAI lors de la création de la troisième chaîne de télévision nationale. Interventions au sein de la commission chargée des émissions scolaires. 
ACTIVITÉS PROFESSIONNELLES
- Professeur de Français et de deSSIN - (1er Cycle du Secondaire) 1965-1966 (France)

  . Institution St Pierre, Casseneuil.

- Professeur d’Italien - (1er et 2me Cycles du Secondaire) 1966-1971 (France)

  . Lycée “Raymond Naves”, TOULOUSE 1966-1967.

  . Collège “La Bruyère”, Saint-Didier-en-Velay 1967-1971.

- Professeur d’Italien - (1er et 2me Cycles du Secondaire, Formation continue) 1971-1973 (France)

  . C.E.S. “Carnot”; C.E.S. “Mathalin”; C.E.S. “Salinis”:   Société “Dante Alighieri”; Collège de l’“Oratoire”, Auch.

- Professeur de Français - 1973-1994 (Italie)

  . Centre Culturel Français, (F.L.E. -Français Langue Étrangère- général et scientifique) ROME 1973-1994.

  . Euratom, (primaire et secondaire) FRASCATI – 1973-1978.

  . Agence Spatiale Européenne (E.S.A.), (F.L.E. général) FRASCATI - 1983-1988. 

  . Institut Guglielmo Tagliacarne pour la promotion de la Culture Économique, (F.L.E. général, économique et juridique pour “Masters” postuniversitaires) ROME - 1989-1994.

- PROFESSEUR D’ITALIEN CHARGÉ De Cours de Traduction et Professeur de Français au C.U.E.F. de l’Université de Grenoble - Cours d’été 1979 et 1980.

- Commissaire de Français pour l’“Esame di Maturità” (LATINA 1980); pour Concours publics de l’I.C.E. (Istituto per il Commercio Estero) -1989, et de l’UNIONCAMERE (Unione Nazionale delle Camere di Commercio) dans le cadre des programmes C.E.E. (EUROFORM) - 1988-1994.

- Consultant, comme expert technico-scientifique, auprès de la RAI (RadioTelevisione Italiana) pour la sélection et le contrôle des Traducteurs-Annonceurs des Programmes pour l’Étranger promus par la PRESIDENZA del CONSIGLIO DEI MINISTRI - 1989-1995/(.

- Expert JUDICIAIRE en qualité de “Traducteur-Interprète” de la Langue Française, auprès du TRIBUNALE CIVILE E PENALE de Rome -1993-1995/(.   

- TRADUCTEUR PROFESSIONNEL, Français-Italien et Italien-Français -1973-200...-, notamment dans les disciplines suivantes:                                        

. AÉRONAUTIQUE: expertises techniques sur des accidents d’aviation, pour le cabinet juridique international GUERRERI.

. AGRICULTURE: projet technique du IASM (Institut pour l’Assistance au Développement du Mezzogiorno) pour l’oliviculture au MAROC.

. ARCHITECTURE: projet de phare à Nantes pour le Bicentenaire de la RÉVOLUTION FRANÇAISE; travaux pour la FACULTÉ D’ARCHITECTURE DE ROME.

. ART: catalogues pour des Expositions de la MUNICIPALITÉ DE ROME (Sendak, Ducros, Pasolini), de l’ACADÉMIE DE FRANCE (Picasso), du CIDAC (Monetti), pour des Expositions personnelles (Gromo); des articles pour la revue “DART”; des catalogues (Piranèse; Le Bernin) et des guides de musées (Palais Barberini, Villa Borghèse, Musées Capitolins, Musées de l’E.U.R....), d’églises (Sainte-Marie-du-Trastévère, Saints-Marcellin-et-Pierre au Latran...) de la Rome Antique et de la ville de Bologne,  pour les ÉDITIONS PALOMBI ; le catalogue des collections des Palais de la PRINCIPAUTÉ DE MONACO.

. ARTISANAT: lettres, documents et dépliants pour les entreprises (céramique, cuir, habillement, corail, etc.) promues par le IASM à la FOIRE INTERNATIONALE DE L’ARTISANAT de CASABLANCA; conférence pour SÉMINAIRE EUROPÉEN sur l’ARTISANAT.

. AUTOMOBILISME: projet de toutes les infrastructures et structures concernant la construction d’un circuit de Formule 1 en Tunisie pour la BEN INVESTIMENTI.

. CINÉMA: sous-titres pour films inédits de Pasolini présentés à la BIENNALE DE VENISE par l’ASSOCIATION CULTURELLE Pier Paolo PASOLINI; conférence pour La TRANS WORLD FILM.

. COMMERCE ET FINANCE: Télex pour la MICROLEASING; divers textes concernant les activités camérales de la UNIONCAMERE.

. DROIT: contrats pour le CLUB MÉDITERRANÉE et la VALTUR, pour le FESTIVAL des VILLE VESUVIANE et la Compagnie de Ballet “ROLAND PETIT”; sentences et recours pour divers cabinets d’avocat; procès devant la COUR EUROPÉENNE DES DROITS DE L’HOMME pour l’ORDRE des AVOCATS et des AVOUÉS de ROME; textes législatifs tunisiens pour la BEN INVESTIMENTI; actes judiciaires pour la MERFINA (Financière MERCEDES-BENZ); divers rapports du MINISTERO degli AFFARI ESTERI et de la PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI pour l’ONU; rapport pour la CORTE COSTITUZIONALE. 
. ÉCONOMIE: divers articles de revues, dépliants, rapports, essais pour l’INSTITUT TAGLIACARNE de Rome, de la UNIONCAMERE; bilan et historique des activités du I.A.S.M., depuis sa création jusqu’à sa fermeture et à sa conversion en I.P.I. (Institut pour la Promotion Industrielle); enquêtes et recherches dans le cadre des projets de la Communauté (EUROFORM) et de L’Union Européenne (F.O.R.C.E.), notamment sur les P.M.E. “copacker” en France, en Grèce et en Italie; projet du Gouvernement Italien, promu par l’I.P.I., pour la création de Centres de Services Spécialisés dans les P.T.M. (Pays Tiers de la Méditerranée), en collaboration avec la France et l’Espagne.

. ÉDUCATION: pour le MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE, rapport-réponse au Memorandum de la COMMISSION EUROPÉENNE sur la FORMATION PROFESSIONNELLE.

. INFORMATIQUE: projet “Lexar” pour l’ESA (Agence Spatiale Européenne).

. INDUSTRIE: rapports, projets, enquêtes, correspondance, Déclaration du Conseil de l’Europe, pour les activités du Ministère de l’Industrie italien dans le cadre de la Présidence Italienne au Conseil de l’Europe, réalisés par l’I.P.I. ; CD-rom de l’I.C.E. sur les Districts Industriels Italiens.

. INGÉNIERIE-BÂTIMENT: catalogue promotionnel pour les Sociétés d’ITALIMPRESA.

. INGÉNIERIE-TRAVAUX PUBLICS: contrat pour des travaux d’entretien d’une voie ferrée au GABON, et rapport géotechnique pour le projet de réfection d’une route au RWANDA pour ASTALDI-ESTERO; étude sur la construction de viaducs des FERROVIE DELLO STATO pour FERROCEMENTO.

. JOURNALISME: textes pour Traducteurs-Annonceurs de la RAI Radiotélévision Italienne.

. LITTÉRATURE: textes pour Cours de traduction à l’UNIVERSITÉ DE GRENOBLE et au CENTRE CULTUREL FRANÇAIS de Rome.

. LINGUISTIQUE: thèses pour l’UNIVERSITÉ de Rome.

. MODE: projet de défilés de stylistes italiens au MAROC, organisés par le IASM.

. MUSIQUE: programmes de concerts pour le T.I.M. (Tournoi International de Musique).

. NUMISMATIQUE: collection du PRINCE DE MONACO.

. PHILATÉLIE: collection du PRINCE DE MONACO

. SÉMIOLOGIE: œuvres variées (entre autres de UMBERTO ECO) pour l’“INSTITUT NATIONAL DE RECHERCHE PÉDAGOGIQUE DE PARIS”.

. SOCIOLOGIE: articles et rapports de Franco FERRAROTTI pour L’UNIVERSITÉ de Rome et la SIAE (Société Italienne des Auteurs et Éditeurs).

. SPECTACLE: articles pour la revue “LO SPETTACOLO” de la SIAE, et pour la SELENIA.

. STATISTIQUE: rapports annuels du Président de la SIAE; enquêtes sur les P.M.E. en Italie de l’INSTITUT TAGLIACARNE ; CD-rom de l’I.C.E. sur les districts industriels italiens.

. TÉLÉVISION: commentaires sur un programme de films promotionnels de la TOP TV pour des séjours dans des châteaux-auberges.

. TOURISME: itinéraires agritouristiques pour ASSOVIAGGI.

. TRAVAIL: consultation pour le contrat de travail de certaines catégories de personnel étranger dans une DÉLÉGATION DIPLOMATIQUE.

. URBANISME: projet de quartier pour le Cabinet d’architecture FUKSAS, d’installations d’industries et de services pour le Cabinet MASTRELLA.
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