CURRICULUM VITAE 

1 – ANTECEDENTES PERSONALES

Apellido: FORIN 

Nombre: Sandra 





Lugar de Nacimiento: Berisso 


Fecha de nacimiento: 21-03-1960

Nacionalidad: Argentina – italiana 


Estado Civil: casada 

DNI : 13.766.721

Cedula de identidad Nº 8.147.102


Policia Federal Argentina

Domicilio: Calle 13 Nº 4042 (1923) Berisso

Prov de Buenos Aires 

Teléfono : 461- 6546  Celular 15-409-8015    
 e-mail: sandraforin@hotmail.com







   sandraf@escuelaitaliana.com
2 – ESTUDIOS REALIZADOS Y TITULOS OBTENIDOS

· Actualment cursando el último semestre de la “Laurea di Primo Grado” en Lengua y Didáctica del italiano. (ver ítem 4).

· “Profesora de italiano” por el Instituto Nacional Superior del profesorado “Dr. Joaquín V. Gonzalez” , correspondiente al “Piano di formazione a distanza per professori di italiano” Resolución  Ministerial Nº 100/89. Proyecto organizado de común acuerdo con el Ministerio de Educación Argentino y la Embajada de Italia en Buenos Aires Año 1993, ideado y realizado por el “Istituto della Enciclopedia Italiana” y con la colaboración del Ministerio degli Affari Esteri, Ministero della Pubblica Istruzione y Universidad “La Sapienza” de Roma.  (Promedio 9,22).

· “Profesora para la enseñanza primaria con especialización en didáctica de la matematica” por el Instituto Canossiano “San José”. Año 1983 (Promedio 7,35).

· Curso completo de Lengua y Cultura Italiana por la Asociación Dante Alighieri de La Plata. (1979-1987).

3 -  BECAS

· Beca por concurso otorgada por el Ministerio de Relaciones Exteriores italiano. Curso de perfeccionamiento para profesores latino-americanos. “Università Per Stranieri di Perugia” – Italia . 18 de enero al 11 de marzo 1988 (174 horas).

· Beca “Progetto Argentina” otorgada por el consorcio de 24 universidades italianas ICON (Italian Culture on the Net) para cursar la “Laurea di Primo Grado in Lingua e Didattica dell’italiano” . (ver ítem 4).

4 – CURSOS DE FERFECCIONAMIENTO SEGUIDOS

4.1 Universitarios con evaluación final aprobada.

· Actualmente y a través de la beca “Progetto Argentina”,  curso el 6º y último Semestre de la “Laurea di Primo Grado in Lingua e Didattica dell’ italiano” en ICON ( Italian Culture on the net), Consorcio de 24 universidades italianas que cuenta con el patronato del Presidente de la República Italiana, de la Presidencia del Consejo de Ministros, del Ministerio de Relaciones Públicas de Italia y del Ministerio de la Universidad, de la instrucción y de la investigación con un promedio, hasta ahora, de 29,21/30 (9,73).

4.2 Universitarios sin evaluación final aprobada. 

· Curso de perfeccionamiento para la Enseñanza de lenguas extranjeras. Universidad de La Plata.  Agosto 1990

· Seminario “El espacio en la literatura italiana” Octubre 1990.

· V Seminario sobre la enseñanza de las lenguas extranjeras en la universidad. Septiembre 1992.

· Curso de perfeccionamiento y formación para docentes de italiano. Dictado por el centro lingüístico de la Universidad para extranjeros de Siena. Octubre – Noviembre 1996. 30 horas. 

· Curso de formación lingüística y glotodidactica. Centro lingüístico de la Universidad para extranjeros de Siena. Noviembre 1997. (30 horas).

· Curso de perfeccionamiento y formación “Análisis  y producción de materiales didácticos” Universidad de Siena. Octubre 1998 (30 horas). 

· Curso de perfeccionamiento y formación “La enseñanza del italiano como L.2 en los cursos de Lengua y Cultura Italiana en el exterior a nivel elemental y medio. Universidad para Extranjeros de Siena. Marzo 2002. (30 horas).

· Curso de perfeccionamiento y formación para la enseñanza del italiano como L.2. Universidad para Extranjeros de Siena. Marzo 2003 (30 horas).

· Seminario de perfeccionamiento y formación de docentes de Lengua y Cultura Italiana. Universidad Ca`Foscari de Venecia. Octubre 2004. (30 horas). 

4.3  No universitarios con evaluación final aprobada. 

· “Relator con técnicas de reconocimiento oral informatizadas” Proyecto formativo de 300 horas dictado por el “Centro di Formazione Professionale” CNIPA – Puglia – Italia en La Plata con stage en las ciudades de Roma, Bari y San Vito dei Normanni. (Año 2000). Aprobado. 

· Curso de perfeccionamiento de Lengua y Cultura Italiana para docentes – Umbria’92. A cargo de docentes de la Università Italiana per Stranieri di Perugia. Centrro Umbro de Buenos Aires. 21 – 31 de julio de 1992. Aprobado. 

· Curso de conversación y perfeccionamiento gramatical. Asociación Dante Alighieri – La Plata. Diciembre 1988 /Anual. Aprobado.

· Curso de Arte Dramático a cargo del Prof. Guy Ariel Kruh. Asociación Dante Alighieri. La Plata. Julio 1984 (40 horas).

· VII Curso de actualización y perfeccionamiento para docentes de italiano. Asociación Dante Alighieri, Buenos Aires. 18-22 de Julio 1983. Aprobado. 

4.4  No universitarios sin evaluaciòn final aprobada. 

· Curso de perfeccionamiento lingüístico, cultural y didáctico para profesores de italiano. Organizado por el Consulado de Italia en La Plata. Marzo 1986 (80 horas). 

· Convenio de Italianística. Septembre 1986. (32 horas).

· Curso de perfeccionamiento lingüístico, cultural y didáctico. Julio 1987 (30 horas).

· Seminario del “Instituto dell’Enciclopedia Italiana” en colaboración con la Dirección de Intercambios Culturales del Ministerio Italiano de la Instrucción Pública. Octubre 1988. (36 horas)

· Curso de perfeccionamiento en Didáctica General para E.G.B. Junio-Julio 1996 (30 horas).

· Curso de perfeccionamiento en Evaluación del aprendizaje. Febrero 1997 (30 horas). 

· Seminario sobre el uso de las glototecnologías y de los sistemas multimediales para la enseñanza del italiano. Organizado por el Instituto de Investigación Educativa, Pedagógica y Didáctica IARD (Milán). Octubre 1999. (30 horas).

· Curso “Uso y desarrollo de material didáctico para la enseñanza de idiomas en laboratorio lingüístico informatizado Easy School” Instituto de Cultura Itálica. Agosto 2005.

· Curso de formación para docentes de italiano. Organizado por la Fondazione IARD por cuenta del Ministerio de Relaciones Exteriores de Italia. Del 8 al 12 noviembre 2004. 

5 – CARGOS Y FUNCIONES DESEMPEÑADOS

Profesora de italiano como lengua extranjera en: 

· Instituto de Cultura Italica (ICI) Escuela Leonardo da Vinci, Tercer Ciclo EGB y Polimodal. (desde 1998).

· Instituto de Cultura Italica (ICI) Escuela Leonardo da Vinci. Nivel Adultos. (desde 2002).

· Coordinadora didáctica de los cursos externos de italiano. Convenio con la Dirección General de Escuelas de la Provincia de Buenos Aires. 

· Instituto de Cultura Italica (ICI) “Escuela Italiana” Primer y Segundo Ciclo EGB. (desde 1982 hasta 1999).

· Asociación “Dante Alighieri” cursos infantiles y adultos. (desde 1988 hasta 1994).

· Escuela Nacional de Comercio “Gral. San Martín” (año 1989).

6 – PARTICIPACION EN CONGRESOS

· Ponencia “La lengua heredada” XX Congreso A.D.I.L.I. Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación, Montevideo 16,17,18 septiembre 2004.- 

7 – PARTICIPACION EN ACTIVIDADES DE EXTENSION

· Musicalización del programa de radio para la difusión de la cultura italiana “Immagine d’Italia” (FM Difusión – Berisso). Año

· Participación en la realización de un audiovisual sobre el asentamiento inmigratorio en la región. (Mario Ortiz, Angela Gentile). Año


· Profesora acompañante en los intercambios culturales Bologna – La Plata años 1991 y 1993.

8 - TRADUCCIONES

· Traducciones técnicas de telefonía para la empresa Italtel. Polo informático de Berisso. 

· Traducción simultánea en Congreso de Ontología Mamaria. La Plata.  Año 2000

