Dzień dobry

Nazywam się Dymitr Pawłowski i wykonuję tłumaczenia polski – rosyjski, rosyjski – polski, polski – białoruski i białoruski – polski. 

 Zawodowo zajmuję się tłumaczeniami już 18 lat. Jako tłumacz pracowałem na zlecenia  białoruskich, rosyjskich, litewskich i polskich klientów, zawsze miałem od nich tylko najwyższą ocenę mojej pracy. Mam również doświadczenie jako freelancer w współpracy z agencjami tłumaczeń z tych krajów.

Pochodzę z polskiej rodziny, ale urodziłem się i mieszkam w Mińsku na Białorusi. Jestem również zawodowym ekonomistą.  Ponad 5 lat pracowałem w Gdańsku i Gdyni w różnych firmach jako ekonomista i specjalista do wdrożenia nowych projektów związanych ze współpracą ze wschodem. Wykonywałem również tłumaczenia symultaniczne i konsekutywne na zlecenia jak firm prywatnych, tak i instytucji państwowych (np. Województwo Pomorskie, Konsulat Białoruski, Ukraiński i Rosyjski w Gdańsku). 
Preferuje tłumaczenia tematyki finansowej, bankowej i motoryzacyjnej (polski – rosyjski, białoruski) ponieważ doskonale wiem terminologie i słownictwo w tych dziedzinach. Również dobrze znam terminologię związaną z branżą IT, turystyczną, marketingową. Robiłem dużo tłumaczeń pisemnych tekstów technicznych z różnych branży przemysłowych w tym produkcja agregatów i systemów techniki próżniowej, agregatów do parzenia kawy, maszyn budowlanych, branży spożywczej, instrukcji urządzeń i dużo innych. Używam TRADOSa.
Mam konto w banku BPH (Polska). Rachunek uproszczony. Opłatę przyjmuję przelewem na konto lub gotówką przez upoważnioną prze ze mnie osobę w Warszawie, Gdańsku, Białymstoku, Pradze, Moskwie i S-Petersburgu. Podstawowa stawka – 25 zł brutto strona 1800 znaków ze spacjami lub 0,1 zł słowo. Ilośc stron tłumaczonych dziennie zależy od skomplikowaności tekstu. Korekta – 10 zł strona.
Z poważaniem i z nadzieją na owocną współpracę

Dymitr Pawłowski

Mińsk, Białoruś

Tel. +7 965 4471856, +375 29 1017926
Fax (375 17) 2899258
Skype:  worzykk

Mail:  hmara@wp.pl, worzyk@list.ru 
ProZ:  http://www.proz.com/profile/617040
Wzóry tłumaczeń możno zobaczyć tu:

http://www.proz.com/?sp=profile&sp_mode=personal&eid_s=617040
Tłumaczenia dla:

"Priorlizing", Mińsk; "Ostrow Sokrowiszcz" Mińsk; "RRB-Bank", Minsk; „Jazz Translation” Warszawa; ABEO, Białystok;  AIRV Kowno;Vienna Insuraance Group „Victoria”, Minsk, “ABBYY Lingvo”, Moskwa, etc ... 
