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Naam




:

Vermeer-Schouwenaar

Voornaam



:

Katharina

Roepnaam



:

Karin

Adres




:

Populierenlaan 23
Postcode/woonplaats

:

1766JD WIERINGERWAARD
Telefoon



:

0224 223313 mobiel 06 1202 6402
E-mail



:

karinv@vermeer.bz, karin@taalvos.nl 
Geboortedatum


:

24 - 10 - 1969

Burgerlijke staat


:

gehuwd, 3 kinderen

Nationaliteit


:

Nederlandse

Werkervaring

Eenmanszaak “Taalvos Tekst en Vertaling” voor vertalingen en administratieve ondersteuning. Opgericht per 1 november 2005, ingeschreven in de Kamer van Koophandel. Werkzaamheden in het kort: Vertalingen naar het Nederlands vanuit het Engels en het Frans (en vice versa) van (medische en juridische) teksten, vragenlijsten, officiële documenten, etc. (al dan niet beëdigd). Ik werk veel in opdracht van politie en justitie en van marktonderzoeksbedrijven. Daarnaast tekstrevisie en het opstellen van brochures. Tolkwerkzaamheden: informele, consecutieve tolkopdrachten neem ik aan. Ik ben aan het onderzoeken of ik op dit gebied wat actiever kan worden.

Tevens heb ik ik alle voorkomende administratieve werkzaamheden en het voorwerk in de boekhouding bij verschillende bedrijven verzorgd. Van november 2005 tot april 2013 heb ik administratieve ondersteuning verzorgd bij de firma Havobol te Broek op Langedijk. Referenties in overleg.
Internationaal Project Medewerker bij FireWare, start november 2018 tot heden, 24 uur per week. Werkzaamheden: internationale marketing, beurswerkzaamheden, vertaalwerkzaamheden, opstellen van handleidingen, voorkomende administratieve taken, onderzoek buitenlandse markten (vooral Frankrijk en overige Franstalige gebieden). FireWare is actief op het gebied van opleidingsmaterialen en het inrichten van realistische oefeningen voor hulpverleners. 
Administratief Medewerkster bij Jan Bakker Verwarming te Anna Paulowna. Parttime aanstelling van 1 september 2001 tot 1 oktober 2005. Ontslag wegens economische omstandigheden. Taken: Alle voorkomende administratieve taken (correspondentie, facturering, orderverwerking) en boekhouding, personeelsadministratie. Referenties in overleg.
Marketing assistente bij E. Merck Nederland B.V. te Amsterdam, afdeling Pharma. Aanstelling van 01 november 1996 tot 01 april 2001. Taken: 50% logistiek medewerker, 50% secretarieel medewerker. Het takenpakket bestaat onder andere uit orderverwerking in SAP, contacten onderhouden met klanten en leveranciers, levertijdbewaking, voorraadbeheer, creditering en klachtenafhandeling, correspondentie, omzetrapportage. Referenties in overleg.

Administratief medewerkster bij Staal-IJzer te Amsterdam. Aanstelling 01 oktober 1995 – 31  oktober 1996. Taken: orderverwerking, secretariële werkzaamheden, levertijdbewaking m.b.t. leveranciers in Frankrijk, Engeland, Duitsland en Italië, facturering. Referenties in overleg.

Administratief medewerkster bij Rhône-Poulenc te Amstelveen. Taken: orders ingeven, contact onderhouden met leveranciers in Frankrijk en Engeland, opstellen en aanvragen van debet- en creditnota’s en van pro-forma-facturen, en ander administratief werk. Aanstelling vanaf 14 augustus 1995 – 30 september 1995 . Referenties in overleg.
Opleiding

Open Universiteit, faculteit rechten. Wederom gestart september 2017. 

Brandweeracademie, opleiding bevelvoerder. Start januari 2013. Afgerond februari 2014.

Brandweeracademie, opleiding tot Manschap A van mei – juli 2010.  

Open Universiteit, faculteit rechten. Nederlands recht, deeltijd, start 1998. Wegens tijdgebrek afgebroken (2000 tot 2017). In 2011 weer opgepakt, maar door toenemende drukte in eigen bedrijf  en gezin weer afgebroken. Na die tijd permanente educatie gevolgd op voornamelijk juridisch en medisch/farmaceutisch gebied.

Rijksuniversiteit Limburg, faculteit rechten. Algemene inleiding in het Nederlandse recht. Propedeuse juni 1995.

Rijkshogeschool Maastricht, Faculteit Opleiding voor Tolk/Vertaler. Diploma 13 juli 1994, vakken: Frans als eerste vreemde taal, Engels als tweede vreemde taal, Nederlands als moedertaal. Beëdigd voor de talen Frans en Engels.
VWO, Openbare Scholengemeenschap Nieuwediep te Den Helder. Diploma in 1989, vakken: Nederlands, Frans, Engels, Duits, Economie I, Economie II (handelskennis), Wiskunde A.

Vrijwilligerswerk

Bevelvoerder en manschap bij de vrijwillige brandweer Hollands Kroon, blusgroep Wieringerwaard, vanaf november 2009 tot heden. Ik zet mij met veel plezier in bij de repressieve werkzaamheden en geef leiding aan de manschappen tijdens een inzet. 
Voorzitter Stichting “Vrienden van” peuterspeelzaal De Bezige Bijtjes vanaf april 2004 tot april 2005.

Bestuurslid vereniging speelzaal De Bezige Bijtjes van januari 2003 tot april 2005.

Voorzitter Stichting de Zonnebloem, afdeling Almere Stad-Oost. Van februari 2000 tot augustus 2001 (i.v.m. verhuizing) aan deze stichting verbonden in deze functie.

Overige werkervaring
Stage in Parijs. Stageplaats: Editions Fleurus, een uitgeverij. Taken: administratief werk, revisie van Franstalige manuscripten, vertaalwerk (Frans, Duits, Engels, Nederlands), revisie en correctie van vertalingen uit het Engels in het Frans, meewerken aan de totstandkoming van boeken, schrijven van inleidingen voor (kinder)boeken, meehel​pen in de stand op de (kin​der)boekenbeurs.

Freelance vertaalopdracht in 1995 (medisch onderwerp). Op​drachtgever: Euroterm

Freelance vertaalopdracht in 1994 (algemeen onderwerp). Op​drachtgever: Euroterm

Freelance vertaalopdracht in 1992. Opdrachtgever: Outdoor Sports International, dhr. W. Brorens.
Serveerster bij restaurant Château Neercanne van maart 1992 tot juli 1995. Aanvankelijk onder toezicht, na enige tijd zelf toezichthoudend en zelfstandig werkend. 
Au-pair in Parijs, augustus 1989 t/m juli 1990 bij de familie Vaissaud, Parijs. Referenties in overleg.

Vakantiemedewerkster in de agrarische sector, onder andere bij de fa. W.A. Pennings. Van middelbare schooltijd tot eind studie.

Overige informatie
Ik heb ervaring met Apple-besturingssystemen en Windows (alle versies vanaf W’95), XTM, Excel, SAP R3, Syntess, Omegon, Snelstart, , Powerpoint.
